

Методическая разработка

**мероприятие патриотической направленности – поездка в г. Горячий Ключ,
разработанная Моисеевой А.Е., социальным педагогом ГБПОУ КК ПАТИС**

Разработано

Моисеева Александра Евгеньевна

Согласовано методист

Дорошева Ирина Васильевна

Дата 18. 07. 2023г.

Подпись А.Е.Моисеева

Аннотация: поездка с обучающимися 1-2 курсов в г. Горячий ключ, экскурсия по местам боевой славы и достопримечательности города.

Разработка рассчитана для обучающихся ГБПОУ КК ПАТИС.

Тема урока: Исторические места боевой славы в г. Горячем Ключе.

Вид: экскурсионная поездка.

Время проведения: 12 часов

Цели мероприятия:

- воспитание уважения к истории своей страны;
- воспитание уважения к памяти погибших в войнах;
- привитие культурно-эстетических качеств студентам.

Задачи урока:

1. Воспитательная – развитие познавательного интереса.
2. Учебная – совершенствование знаний об истории Российской Федерации.
3. Развивающая – развитие памяти, внимательности.

Подготовительный этап

Для проведения поездки необходимо подготовить:

- приказ об участниках поездки и все правоустанавливающие документы;
- уведомления о поездке в государственные органы;
- исторический материал о г. Горячий Ключ и местах боевой славы.

Вступление.

Учитель: Сегодня мы отправляемся на экскурсию в г. Горячий Ключ. Данная экскурсия погрузит вас в исторические события данного города, в места боевой славы российской армии, а также мы посетим Курортный парк, в котором прогуляемся по главным достопримечательностям города.

Горячий Ключ — город краевого подчинения в Краснодарском крае Российской Федерации. Город расположен на реке Псекупс, между северными склонами хребтов — Котх и Пшаф. Находится в 50 км к югу от Краснодара и в 65 км от черноморского побережья. До завершения Кавказской войны на месте современного города располагалось адыгское селение Псыфаба (адыг. *Псыфабэ*), что на адыгейском языке означает — «горячая вода».

В 1860-х годах, в связи с завершением военных действий на Кавказе, большая часть коренного населения была в ходе масштабного мухаджирства депортирована в Османскую империю.

В 1864 году на Псекупских горячих водах был основан курорт — построены военный госпиталь, купальня, разбит парк.

Местечко Горячий Ключ было основано в 1868 году. С 1906 по 1920 года, населённый пункт назывался — Алексеевский Горячий Ключ. В 1917 году введено городовое положение.

В 1926 году поселение преобразовано в посёлок, а в 1930 году в курортный посёлок.

В 1924—1963 годах Горячий Ключ являлся центром Горячеключевского района. Во время Великой Отечественной войны город был оккупирован гитлеровскими войсками в период с 19 августа 1942 года по 28 января 1943 года.

11 ноября 1965 г. посёлок получил статус города.

Ход поездки:

1. Курортный парк г. Горячий Ключ: бювет минеральной воды - дегустация минеральных вод, счастливый мост, скала Петушок, ворота – золотые львы, Иверская часовня, Дантово ущелье.
2. Памятник – символ в честь погибших воинов 30-й Иркутской дивизии
3. Надпись: «Летом 1942 года здесь, на этом рубеже, был остановлен враг воинам 30-й Иркутской дивизии. Родина Вас не забыла»
4. Мемориальная доска 71-му стрелковому полку 30-й Иркутской дивизии, защищавшей город
5. Свободное время – 1 час (прогулка)